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1. Quelle est la différence entre le revenu imposable et le reveM brut?

w

2. Deux de tes amis occupent des emplois semblables, mais ils travaillent pour
deux compagnies différentes. Lun touche un salaire de 1 458,00 $ deux lois par
mois tandis que l'autre est payé 1 346,00 $ a toutes les deux semaines.

a)  Qui touche le salaire annuel le plus éleve?
b)) Quelles seraient les dilférences entre leurs retenues salariales?

3. Lianne touche 750,00 $ toutes les deux semaines pour son emploi d'assistante
dentaire a temps partiel. Comment vas-tu Uy prendre ]%th' P ¥
déterminer sa cotisation d’Assurance-emploi? :

4. Helen touche 3 170,06 $ deux fois par mois. Elle paie
17,12 $ pour sa cotisation syndicale et 126,40 $ pour sa
cotisation au régime de pension de la compagnie.

a)  Quel est son revenu imposable?
b) Lequel, de son revenu imposable ou de son salaire net,
est le plus éleve?

5. Amber travaille comme caissiere, et elle touche0 g t
toutes les deux semaines. Chaque période de paie; son Le centre de santé de la Premiére nation Woodstock offre aux
employeur préleve 69,50 $ pour 'impét ledéral, 21,91 § patients des renseignements sur des sujets comme a santé
pour I'impot provincial et Lﬂ" de son sa]ﬂircm des enfants, la nutrition et fa condition physique.
cotisation d’Assurance-emploi. -('%atlx de cotisation au Régime de pensions

du Canada est de 495 %, et I'exemption annuelle du Regime de pensions du

" ) . .
Canada est de 3 500,00 $. Quel est le salaire net d’Amber? ) ‘ : b /
6. Ruaridgh vend des bateaux. Il travaille a temps partiel dans une marina a -~ \ ! .
a—

Foxtrap, TNL, ot il gagne 2 500,00 $ par mois. Sa paie lui est versée chaque
mois. 1l a un second emploi a temps partiel dans une autre marina située tout
pres, a la riviere Manuels, ot il gagne 2 500,00 $ par mois. Sa paie lui est versée
deux fois par mois. Son code de demande TD1 est le 1 (consulte la rubrique
Suggestion 2 la page 82.)

a)  Quel sera le montant de la cotisation mensuelle de Ruaridgh au Régime de
pensions du Canada pour chacun de ses emplois?

b)  Quel sera le montant de sa cotisation mensuelle d’Assurance-emploi?

¢)  Quel montant sera prélévé chaque mois sur les deux salaires de Ruaridgh a
titre d'impot sur le revenu?

d) Quel est son salaire net mensuel?

7. Pierre gagne 3 461,54 $ par mois, et sa paie lui est versée deux fois par

mois. Chaque période de paie, son employeur préleve 172,98 $ pour I'impaot

fedéral, 69,82 $ pour I'impot territorial, 78,45 $ pour sa cotisation au

Régime de pensions du Canada et 1" % de son salaire pour sa cotisation

d’Assurance-emploi. Puisque Pierre sju(ﬂsﬁtq'd au travail avec sa voiture, il a acheté

un permis annuel au cott de 750,00 $ pour utiliser le stationnement réservé

a) Le 15 du mois dernier, Pierre a touché un salaire net de 1 379,58 $. A-t-il
recu le bon montant? Justifie ta réponse.

b Le 31 du mois dernier, Pierre a touché un salaire net de 1 254,58 $. A-t-il
recu le bon montant? Justifie ta réponse.



Impéts: Féd - 15% Prov - 9,68%

2 \ () O P |rec-4.95% AE-166%
Nom de I‘en{p!oyé - |
' Compagnie| | Date de début de paie :  2008-08-17 Salaire neglz 4
| Date de fin de paie : 2008-08-23 Date du cheque : 2008J08-23

Renseignements cénéraux
\ .
Matricule de 'employe™

Adresse :

Heures de travail et remunération

Titre du poste :

Taux d

e rémunération LEemaine
ﬁuel
e S =
Description | Montant

l Montant ‘

‘ Description

Données aux fins d’imp6ts

 Fédéral |

[ Code de demande | 1 |

Description

|
L |

i ’ Courant ‘
| Description [ Taux Salaire brut \ Cotisations syndicales | 4
[ \ ‘ \ Pension |
| Heures 7 H iB | otal
| normales semaine | ||
Résumeé du cheque de paie
| Salaire brut ‘ Revenu | Total impots, ' Total
brut i RPC, AE ‘ des retenues
imposable

@ o

UL 9s

Fédéral

Provincial

44 200

¥

Nom de I'enlp!oyé :

Salaire net

Date du chéque : 2008-08-23 |

Données aux fins d’impots

1 Matricule de 'employé : Titre du poste : | Description \ Fédéral |
| Adresse : $x de sémunération : @maine LC_OEE ?e dfm@di_‘L ]
L I il = o= Y202 e
s cevovnsrsmunirion | At canie impes ] inpos
i , Courant | Description | Montant | Description | Montant ‘
| Description | Taux | Salaire brut | Cotisations syndicales 0 - ‘| Féderal
| \ ‘ ‘ [Aﬁn g .!_F’rovincial
| _—— - —
i BP0 ™ [Roo™
| AE
ow

Résumeé du chéeque de paie

| Salaire brut ‘ Revenu Total impdts, | Total | Salaire net
brut i RPC, AE | des retenues
‘ imposable

7Sb {76

2%

2

N




2.4 RETENUES ET SALAIRE NET

CONSTRUIS TES HABILETES, P. 87

Remarque : Ces solutions sont fondées sur les
renseignements pour l'année d'imposition
2011. Si on utilise les tables d'une autre année
d’imposition, les solutions ne seront pas les
mémes.

1. Le salaire brut est le revenu total gagné au cours
d’'une période de paie. Le revenu imposable
correspond au revenu brut duquel sont soustraites
les retenues avant impot comme les cotisations
syndicales, les cotisations a un régime de pension
et a l'assurance des soins dentaires, etc.

2. a) Le deuxieme ami gagne un salaire plus ¢leve. 34 992% et 34 996%

b) Les retenues de I'ami qui touche son salaire
deux fois par mois seraient plus élevées pour
chaque periode de paie.  456,21$ chaque paie et 421,16$ chaque paie

3. Trouver le taux de cotisation d’Assurance-emploi
pour I'année et multiplier ce taux par le salaire 1 ,6% 0 ’ 01 66 X 750$

brut.
4. a) 3026,54 $ deux lois par mois

b) Le revenu imposable est plus élevé que
le salaire net parce que, pour calculer le
salaire net, on soustrait du revenu imposable
I'impot sur le revenu, la cotisation au Régime
de pensions du Canada et la cotisation
d’Assurance-emploi.

5. Le salaire net d’Amber est de 2= 805,13$

a) Emploi a Foxtrap : TS 123,758 } attrton! I paye 247,508 chaque

mois, mais le maximum par année
Emploi a la riviere Manuels : S808=33=§ 123,75% est 2593,80%, alors aprés 10,5

mois, il aura fini de payer RPC pour
I'année.
**attention! Le maximum par année est 858,223,

b) m’ 83’00$ alors apres 10,3 mois, il aura fini de payer AE

pour l'année.
¢) Emploi a Foxtrap : 352 375,003 féd. 242,008 prov. }
Emploi a Manuels River : 33538% 375,009 féd. 242,00$ prov.
Impot sur le revenu total mensuel : BZ55% 1234,00%

taux provincial
de NB

d) =2333=% 3435,50%
*oui, si tu as utilisé 1,73%, mais si tu

a) Oui, Pierre a recu le bon montant. ,¢ ¢z s 1.66% tu as 1380795

b) Non, il n'a pas recu le bon montant. +a bonne réponse est 1318,29$ parce
que c'est cette paie qu'il paye pour
son permis (62,50$% chaque mois)



Pré-Quiz: nom:

Impots: Féd - 15% Prov -9,

RPC -4,95% AE -1,66%

1. Si ma tante Noella gagne un salaire brut de 2543,56S et que les retenus sont de 645,87S.
Quelle est sa rémunération nette?

=

2. Lauren gagne un salaire brut annuel de 35 000S. Combien paye-t-ellg‘)ar deux semaines?
Combien paye-t-elle de RPC par année?

4. Ava gagne un salaire brut annuel de 75 000S. Combien paye-t-elle d'impdts par année?

5. Brandi gagne 25005 bimensuellement. Combien paye-t-elle d’'imp6ts chaque année?

6. Remplis la fiche de paie:

Nom de Iemploye : DOC MICSTUTFINS I
| Compagnie : | | Date de début de paie :  2008-08-17 | Salaire net

‘ | Date de fin de paie - 2008-08-23 | Date du chéque : 20080823 |

SN |

Données aux fins d’impbts

Renseignements généraux

Matr:cule de I’ employe Titre du poste : Descrlptton | Fédéral [
' Adresse Taux de rémunération : $/sema|ne |. Code de demande | 1
| el [ 33 BO0S] e
S —— 000 0 @ N -—

Heures de travail et rémunération Avant retenue d’'imp6t m

Courant Descrlptlorl ' Montant ‘ Description | Montant
| Description | Taux | Salaire brut | \ Cotisations syndicales 12,50$ [ Fedsral
| \ | ' Pension 36,00% " Provincial
' Heures I | || 5 | | Total 'RPC
| normales semaine | [ | \
' AE
Résumé du chéque de paie ‘ Total
Salaire brut ‘ Revenu | Total impéts, Total ' Salaire net '
brut | RPC, AE ‘ des retenues |
' | imposable '




Pré-Quiz: nom:

Impots: Féd - 15% Prov - 9,68%

RPC -4,95% AE -1,66%

1. Si ma tante Noella gagne un salaire brut de 2543,56S et que les retenus sont de 645,878S.
Quelle est sa rémunération nette?

2545 Sb- bY5,%7 =

)
2. Lauren gagne un salaire brut annuel de 35 000S. Combien paye-t-ellg\par deux semaines?
Combien paye-t-elle de RPC par année?

%
AL 35000 < 2( = q:"NpLS Y 0,01 2235 /z sem7
[K?c 55000 x ¢, 0495= ’l 7.50 .

4. Ava gagne un salaire brut Ynnuel de 75 len pay -t-elle d impots par année?

fed V135000 vou,$x —Ll— 20* s = \% 6\0‘5
Pray. 75000 x 0,090%: 7200 )

5. Brandi gagne 2500$ bimensuellement. §ombien paye-t-elle d’'impots chaque aanée?

2500 x24=_0 0007 féd: vors - 1600

N
g-.é&(ﬁ’ A Ry
6. Remplis la fiche de paie:

Prov. ¥o,0%

[ Nom de Femploye : Doc McStuffins

, Compagnie : j Date de début de paie:  2008-08-17 | Salaire netI g ‘

L _‘Date de fin de paie : ~2008-08-23 - __I_Date du chéque : 2008-08-23 |
| Matricule de I’ employe Titre du poste : Descrlptton | Fedéral ‘

:_Ad;.-sse - 777T5kge remuneranomemame |. Code de cTianra_n(E_T_ i ;:

_________ B S'EUQLIMI —

_

| } Courant | Desagiption | Montant | Descri

| Description | Taux | Salaire brut 12 50$ I

| | [Peod 36,005 n

\
I
e R [ 4SP |7 14 6(7

Provincial

\'AE_

Résumeé du chéque de paie ‘ oml _‘M‘

|
Salaire brut ‘ Revenu | Total impéts, | Total | Salaire net \ \E %

brut ' RPC, AE | des retenues ‘ { q ‘ r))
as /]~ /)’f’ !
)




	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5

